



Zalavári Hírmondó

ISSN azonosítószám: HU ISSN 2732-1533

Kiadja: Zalavár Község Önkormányzata – Lucz József polgármester



❖ POLGÁRMESTERI ÉVÉRTÉKELŐ ❖

2023.

A 2022-ben megkezdett munkák 2023-ban is aktívan folytatódtak, szem előtt tartva az önkormányzat gazdaságos működését és a település fejlesztését. Ebben az évben elkészült a temetőben a ravatalozó felújítása, egy urnafal kialakítása, a falugondnoki busz beszerzése, megvalósult a Petőfi Sándor utca csapadékvíz elvezető rendszerének kiépítése, valamint az ősz folyamán elkezdődtek Sármellék és Zalavárt összekötő szakaszon a kerékpárút kivitelezési munkái.

A hivatalban örömteli eseménynek voltunk részesei, kolléganőnk Kurucz né Molnár Amanda anyai örömök elé nézett. Helyét Hegedüs Enikő zalavári lakos vette át.

Az Önkormányzati dolgozók körében is történt személyi változás. 2023. június 19-étől Kenéz Péter helyett Németh József zalavári lakos látja el az önkormányzat műszaki gondnok, zöldterület kezelő munkakörét.

A Zalavári Óvoda életében is történtek személyi változások, két óvodapedagógus távozott közös megegyezéssel. Előreláthatóan 2024. január végén sikerül betölteni az óvodapedagógus álláshelyet.

A kedvező gyermeklétszám alakulása miatt, a jelenlegi csoportszoba kicsinek bizonyult, ezért a tornaterem és a csoportszoba egybenyitása történt meg a nyár folyamán az önkormányzat saját költségvetéséből.

A tavaly elindított falugondnoki szolgálat működése meghozta a várt eredményeket. Lakosaink nagy számban vették igénybe a falugondnok által nyújtott szolgáltatásokat, ezzel is segítve a településen élők mindennapjait.

2023. március 02-án a Martfűi Városi Könyvtár és Művelődési Házban került sor a Látópont cím átvételére.

2023. május 20-án Komlón a Vöröskereszt és Vörösfélföld Világnapja alkalmából a XI. Humanitárius Települések Országos Találkozóján Zalavár másodszor vette át a HUMANITÁRIUS település elismerést. A rendezvényen még képviselte településünket, Göller Lászlóné 49-szeres véréradó.

Az elismerést köszönhetjük a helyi Vöröskereszt Szervezet településünkön végzett hosszú évek példamutató munkájának, Csepregi Máriának, illetve a Zalavári Kulturális és Hagyományőrző Csoport tagjainak, véréradóinknak és a pályázatban közreműködő dolgozóinknak.

Társadalmi összefogással készítettük el településünk óriás üdvözlőfeliratát a József Attila utca sarkán, ami 2023. június 30-án került a helyére.

A törvény erejénél fogva 2023. július 1-jétől a védőnői szolgálat átszervezésre került. A Zala Megyei Szent Rafael Kórház fenntartása alá került a szolgálat, így a védőnő feletti munkáltatói jogokkal is ők rendelkeznek. Ezzel a védőnői szolgálat működése továbbra is biztosított a településünkön.

Az ügyeleti rendszer is központilag került átszervezésre 2023. november 1-jétől, a betegek az 1830-as szám hívásával egységes, betegközpontú ellátást érnek el. A rendszert az Országos Mentőszolgálat működteti. Ezúton is köszönöm az eddig példaértékű ügyeleti rendszert működtető dr. Németh András házi orvosunknak.

Závec Károlyné nyugalmazott óvodavezetőnk a Pesti Vigadóban vette át - először a településen élők közül - a pedagógusi pályán eltöltött 40 év szolgálatáért adományozott állami kitüntetést, a Magyar Ezüst Érdemkeresztet. A kitüntetést 2023. augusztus 19-én Vitályos Eszter Kulturális és Innovációs Minisztérium miniszterhelyettese adta át a kitüntetettnek.

Ebben az évben Zalavár egy reprezentatív, színes, fotóalbumszerű „ZALA SZÍVE-JAVA 2.” címet viselő megyei kiadványban jelent meg, ahol 3 oldalban olvashatunk a településről és képeket láthatunk róla.

A Művelődési Házban idén is színes programok várták a lakosságot. Önkormányzatunk szervezésében ismét májusfaállításra került sor a Művelődés Háza udvarán.

Április 23-án tartottuk második alkalommal a Várszigeten a Népviselő Napját, amelyen közel 50 fő vett részt és öltötte magára települése népviseletét. Idén Balatonmagyaróddal közösen szerveztük meg, amihez Cserszegtomaj és Sármellék is csatlakozott.

Partnerségi együttműködéssel a Bolgár Nemzetiségi Önkormányzattal és a Sármelléki Általános Iskolával közösen májusban a tartottuk a Szent Cirill és Metód szláv hittérítő testvérpár emlékére szervezett ünnepséget a Várszigeten. Júniusban pedig a Szlovák Nemzetiségi Önkormányzattal ünnepeltünk.

Májusban elindult Sendula-Nagy Zita szervezésében a Baba-mama Klub a könyvtár melletti klubhelyiségben. Kéthetente csütörtökönként várják az anyukákat és a babákat egy jó hangulatban eltöltött délelőttre, ahol a gyermekek fejlődését szolgáló mozgásfejlesztésekkel, beszélgetésekkel, játékos foglalkozásokkal gyorsan telnek a percek.

Idén július 1-én harmadik alkalommal Családi napot szerveztünk, melynek keretében a májusfa kitáncolást is megtartottuk az udvaron szalonnasütéssel egybekötve.

Államalapításunkat augusztus 20-án a Szent István kápolnában ünnepeltük, ahol István atya szent miséjét követően Réz Jázmin és Horváth Ajsa verseit hallhattuk. Kamondiné Bóta Melinda előadásában pedig Szent István méltatása következett. A Zalavári Kulturális és Hagyományőrző Csoport énekei tették a helyi ünnepet igazán széppé. Az ünnepség végén pedig a helyi Asszonyok által sütött új kenyeret fogyasztottuk el közösen.

Szeptemberben a Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnokságával Szent Adorján napi koszorúzási emlékünnepséget tartottunk a Várszigeten. Még ebben a hónapban Somorjai Ádám pannonhalmi bencés szerzetes által szervezett megemlékezés történt Szent Adorján tiszteletére a Szent István kápolnában.

Két alkalommal Kul-turit tartottunk a Művelődési Házban, ahol Tóth László alpolgármester által felajánlott használt ruhákat ingyenesen válogathatták a lakosok.

Szeptember 16-án pedig a „Kondér-tündér” főzőversennyel vette kezdetét a „Zalavár-Összetartozunk” című falunapi rendezvényünk, mely nagyon jó hangulatban és gyönyörű őszi napsütéses időben telt.

Október 22-én ismét megrendezésre került az új keretek között megszervezett Nyugdíjasok Őszi Találkozója az önkormányzat és a Zalavári Kulturális és Hagyományőrző Csoporttal közös szervezésben.

November 04-én Kelemen István plébánossal és a Zalavári Római Katolikus Plébániával közösen három rendezvényálló sorozattal állítottunk emléket a zalavári Rózsafüzér Királynéja templom építésének és felszentelésének 100. évfordulója alkalmából.

Önkormányzatunk kiadásában a templom történetéről készült kiadvánnyal tisztelegtünk Isten Háza előtt. A kiadványt Pál Adrienn írta és szerkesztette, mely 300 példányban került nyomtatásra. A templomunk építtetője emlékére a templomkertben szobrot állítottunk Holler Konrád plébánosnak.

December 5-én pedig a Mikulás is ellátogatott a zalavári gyermekekhez, minden eddiginél nagyobb érdeklődést mutatva a lakosság részéről.

Az adventi készülődés alatt sorra nyílnak a település házainak adventi ablakai, melyet esténként lelkes kis csapat keres fel, napról-napra várva a szebbnél szebb dekorációkat. A Zalavári Kulturális és Hagyományőrző Csoport az egyházközséggel közösen a templomnál gyűjtötták meg az adventi koszorút. Idén, december 23-án pedig újra KARÁCSONYI KONCERT kerül megrendezésre a templomban, ahol a település együtt készülhet lélekben a karácsonyra.

A „Zalavár Büszke Rám” Programnak köszönhetően idén harmadik alkalommal szociális keretből támogattuk az újszülötteket, a gyermekeket nevelő szülőket, illetve a 65 év feletti lakosainkat is. A támogatásnak köszönhetően, az idei évben az alábbi összegek kerültek kifizetésre a kérelmezőknek:

- Újszülött támogatás: összesen 2 fő - 60.000,- forint összegben
- Gyermekevelési támogatás: összesen 23 család, 42 gyermek - 420.000,- forint összegben
- Időskorúak támogatása: összesen 95 fő - 950.000,- forint összegben

Bursa Hungarica Ösztöndíj pályázatnak köszönhetően idén is négy felsőoktatásban tanuló diákunkat tudunk támogatni havi 8 ezer/Ft/hó.

Idén több pályázati keretből megvalósuló kivitelezést valósítottunk meg:

- | | |
|---|--------------|
| • Falugondnoki busz beszerzése: | 14.834.330,- |
| • Ravatalozó felújítás, urnafal kialakítása, kegyeleti hűtő beszerzése: | 30.907.909,- |
| • Petőfi Sándor utca vízelvezetése: | 44.718.377,- |

Folyamatban lévő pályázatok:

- | | |
|---|---------------|
| • TOP-PLUSZ kerékpárút Zalavár és Sármellék között: | 169.926.941,- |
| • Rendezési terv elkészítése (Építési és Közlekedési Minisztérium): | 2.500.000,- |
| • TOP-PLUSZ Önkormányzati hivatal energetikai felújítása: | 47.970.000,- |

Önkormányzat épületének energetikai felújításához az önkormányzat 7.756.520,- Ft összeget biztosít a 2023. évi költségvetés terhére.

Az önkormányzat önerőből történő fejlesztéseit két önkormányzati ingatlan eladásával tudta biztosítani. A Képviselő-testület döntése alapján értékesítésre került 2022-ben a Zalavár 513/2 hrsz. ingatlan (Fanni ABC) 13.500.000,- Ft összegben, idén pedig a Zalavár 063/26 hrsz. ingatlan (szántó) 3.500.000,- Ft összegben.

Településünk fejlesztését és az itt élők biztonságát szolgáló térfigyelő kamerarendszer készült el a nyár folyamán 4.757.702,- Ft összegben. A 16 kamerából álló rendszer központi egysége az önkormányzat épületében található. A kamerák között két rendszámfelismerő kamera rögzíti a településen áthaladó járművek rendszámát.

2023-ban elnyert pályázat:

A Magyar Falu Program - „Út, híd, járda építése/felújítás - 2023 című pályázat keretében önkormányzatunk 9.996.093,- Ft összegű támogatásban részesül, amelyből a jövő év tavaszán a "Zalavár, Dózsa György utca és József Attila utca szakaszainak járdafelújítása" fog megvalósulni.

A pályázati támogatásból a játszótértől a Dózsa György utca 38. házszámú ingatlan előtti szakasz valósul meg, innen a buszmegállóig történő járda felújítás az önkormányzat saját költségvetéséből, 2.127.009,- Ft összeggel járul hozzá.

Sajnos idén szomorú hírrrel is szolgálnom kell, 2023. augusztus 31-én a zalavári iskola végleg bezárta kapuit. A 22/2023 (III.13.) sz. határozatával a képviselő-testület nem értett egyet az iskola

megszüntetésével. A Nagykanizsai Tankerületi Központ vagyonkezeléséből visszakerült az önkormányzat fenntartásába az iskola épülete. A jövőbeni nagy kérdés lesz az épület hasznosítása, ennek a gyönyörű Makovecz Imre által tervezett épületnek új funkciót kell találni.

Közterületeink díszítésére és karbantartására továbbra is nagy figyelmet fordítunk, segítőknek köszönhetően idén is az évszaknak megfelelő dekorációk készültek. Köszönöm a segítők által nyújtott áldozatos munkát.

Képviselő-testületünk tagjai ismét 15.000-15.000,- forintot ajánlottak fel óvodásaink és a Sármelléki Általános Iskolába járó zalavári iskolásaink számára a mikuláscsomagok megvásárlásához, így összesen 75.000 forintot arányosítva adtak át a Szülői Szervezetek részére.

2024. június 9-ére tűzte ki a köztársasági elnök az Európa Parlament választásokat, valamint ekkor lesznek az önkormányzati választások is. Hivatalunk ezért jövőre ismét nagy feladat előtt áll, a mostani képviselő-testület szeptember 30-áig lesz hivatalban, az új testület pedig október 1-jével veszi át a település irányítását.

Úgy gondolom, hogy az idei évben különösképpen megtettünk mindent a településünk fejlesztése érdekében, eredményeink magukért beszélnek. A jövőben is folytatni kívánjuk az elkezdett, áldozatos és kitartó munkánkat.

Ezúttal köszönöm a hivatali dolgozókat, önkormányzati dolgozókat, a képviselő-testületet valamint minden kedves segítőt áldozatos és kitartó munkáját.

Ennek fényében kívánok Áldott, Békés, Karácsonyi Ünnepeket és Boldog Új Évet!

*Lucz József
polgármester*

❖ ÖNKORMÁNYZATI HÍREK ❖

2023. október – december

• NYUGDÍJASOK ŐSZI TALÁLKOZÓJA

2023. október 22-én került megrendezésre a Művelődési Házban a Nyugdíjasok Őszi Találkozója. Az önkormányzat és a Zalavári Kulturális és Hagyományőrző Csoport közös szervezésében megrendezésre kerülő programra meghívást kapott minden nyugdíjas helyi lakos. A délután folyamán felléptek: Zalavári Óvoda, Zalavári Kulturális és Hagyományőrző Csoport, Szalai Balázs, Alsópáhoki Nefelejcs



Nyugdíjas Klub, Cserszegtomaji Tátikai Népdalkör, Bókaházi Bokréta Hagyományőrző Egyesület, Sármellék Sötye, valamint a diszeli Csobánc Népdalkör. A remek hangulatban tartott délutánt egy finom gulyás elfogyasztása követte, melyet Horváth Xavér készített el. A hozzávalókat Tóth László alpolgármester Úr ajánlotta fel. Ezúton is köszönjük szépen a felajánlásokat és az étel elkészítését.

• TÁRSADALMI MUNKÁK A TEMETŐBEN

Az őszi folyamán a temető rendbe tételére helyeztük a hangsúlyt, így valósult meg a temető útjainak a felújítása. Tóth László alpolgármester Úr 30 tonna kavicsot ajánlott fel, amit az önkormányzati dolgozók gondosan elterítették. Kóródi Sándor ravatalozó rámpáját készítette el.

A temető kerítése új festést és új színt kapott, melyet egy szombati napon helyi lakosok vittek véghez. előkészítő munkálatokban részt vett: Tóth László alpolgármester, Nagy Kálmán Zoltán, Németh József, Kurucz József önkormányzati dolgozók. Festők: Mihályfi Kálmán, Mihályfi Zoltán, Nagy Kálmán Zoltán, Plótár Lászlóné, Göller Lászlóné, Kovács Lászlóné, Tóthné Kempf Rita, Sendula Lelle, Lucz Józsefné, Lucz Tamás, Lucz József, Lucz-Gálfy Anita, Lucz Lilien, Lucz Bence József. Továbbá új festést kapott a zalavári temető főkapujának felirata - "Voltunk mint ti, lesztek mint mi" - (az idézet Holler Konrádtól származik), amit Józsa Katalin készített el.

ÖSZEFOGÁSSAL NAGY DOLGOKRA VAGYUNK KÉPESEK!

Hálásan köszönjük minden társadalmi munkában résztvevő lakosnak, hogy szebbé, gondozottabbá tették a község temetőjét!



• TELEPÜLÉSTERVEK FELÜLVIZSGÁLATA

Zalavár Község Önkormányzata megindította Zalavár településterveinek (településfejlesztési, településrendezési tervek, helyi építési szabályzat és melléklete, a szabályozási terv) felülvizsgálatára vonatkozó eljárását.

A fent nevezett dokumentumok megtekinthetők www.zalavar.hu honlapon az Építésügy menüpont alatt, vagy a Nemzeti Jogszabálytár honlapján.

Az eljárás a településtervek tartalmáról, elkészítésének és elfogadásának rendjéről, valamint egyes településrendezési sajátos jogintézményekről szóló 419/2021. (VII. 15.) Korm. rendeletben

meghatározott általános egyeztetési eljárás keretében történik az államigazgatási szervek, a lakosság és a Partnerek bevonásával.

Kérem a Tisztelt lakosságot, amennyiben észrevételük, javaslatuk vagy módosítási szándékuk van a tervekkel kapcsolatban, jelezzék önkormányzatunk felé!

Az észrevételeket, javaslatokat, módosítási igényeket írásban, a Polgármesternek címezve kérjük megküldeni levélben a

- Alsópáhoki Közös Önkormányzati Hivatal Zalavári Kirendeltsége, 8392 Zalavár, Dózsa Gy. u. 1. címre, vagy
- emailen a hivatal@zalavar.hu címre.

Kérjük a levélben, emailben az alábbiakat szerepeltesse:

- a véleményező, javaslattevő nevét,
- lakhelyét, székhelyét vagy telephelyét,
- a véleményét, javaslatát,
- elérhetőségét (telefon vagy email cím).

Az észrevételek, javaslatok megküldésének határideje: **2023. január 03.**

• ÉLET CSENGETTYÚJE

Önkormányzatunk 20 db Élet csengettyút vásárolt a megálmódó zalavári születésű Vértesaljai Andrástól, hogy ezzel köszönthessük a továbbiakban a településünk újszülött gyermekeit. A csengettyűk története a 2002. március 27-én a II. János Pál pápa által megáldott Kézfogás harangjának az apropóján indult el, amikor Rómában e jeles alkalomkor a zsebében a harang mintájára kis csengettyút tett. Magyarország köztársasági elnökének, Novák Katalinnak támogatásával és ajánlásával járja a környéket az Élet csengettyűje, ezzel is hagyományt teremtve egy új lélek megszületésénél.



• ZALASZABARI FOGÁSZATI KÖRZET RENDELÉSI IDEJE MEGVÁLTOZIK

2023. november 1-től a zalaszabari fogászati körzet rendelési ideje megváltozott.

Rendelési idő: Hétfő 07:00 – 14:00
Szerda 07:00 – 13:30
Betegfogadási idő: Hétfő 08:00 – 12:00
Szerda 08:00 – 12:00

Időpont egyeztetés a következő telefonszámon lehetséges: **+3630/709-4157**

• NEMZETI FELSŐOKTATÁSI ÖSZTÖNDÍJ

Mindig büszkeséggel tölt el, ha településünk lakójának sikeréről számolhatunk be. Kamondi Natália a Testnevelési Egyetem testnevelő, gyógytestnevelő, egészségfejlesztő tanári szakos hallgatója második alkalommal vehette át 2023. szeptember 28-án a 2023/2024-es tanév nemzeti felsőoktatási ösztöndíját. Ezúton is gratulálunk az elismeréshez és további eredményes tanulást kívánunk!

• KORMÁNYABLAKBUSZ

A Zala Vármegyei Kormányhivatal tájékoztatása szerint a Kormányablakbusz **2023. november 10. és 2024. március 15. között szünetel.**

- **ÜGYFÉLFOGADÁSI SZÜNET A ZALAVÁRI HIVATALBAN**

Tájékoztatjuk Önöket, hogy az Alsópáhoki Közös Önkormányzati Hivatal Zalavári Kirendeltségén ügyfélfogadási szünet lesz az alábbiak szerint:

2023. december 27. és 2023. december 29. között

Halálesettel kapcsolatos anyakönyvi ügyben az anyakönyvvezető telefonos elérhetősége: **+3630/375-6498** (Munkanapokon 08:00 és 16:00 óra között)

- **MBH BANK mobil kirendeltség**

Az MBH Bank tájékoztatja a lakosságot, hogy az MBH Bank Nyrt. által üzemeltetett mobil kirendeltség technikai okok miatt **2023. december 28-án Zalaváron technikai zárásban** lesz.

- **MIKULÁS**

2023. december 5-én Zalavárra is ellátogatott a Mikulás krampuszaival. Idén rengeteg kisgyerekhez sikerült bekopogtatnia, ahol jó kedvet és szaloncukrot osztogatott. Köszönjük a Mikulásnak, Fridecz Jácintnak és segítőinek, Réz Jázminnak és Horváth Ajsának, valamint az önkormányzat dolgozóinak a közreműködést.



- **GYERTYAGYÚJTÁS ÉS KARÁCSONYI KONCERT**

A Zalavári Kulturális és Hagyományőrző Csoport az adventi időszakban szombat délutánonként várta a templom előtt az érdeklődőket kis községünkől a közös adventi gyertyagyújtásra. **2023. december 23-án szombaton 17:00 órakor a zalavári Rózsafüzér Királynéja templomban ismét KARÁCSONYI KONCERTTEL várunk minden kedves érdeklődőt.**

KARÁCSONYI KONCERT A ZALAVÁRI TEMPLOMBAN

Szeretettel várunk minden kedves Vendéget,
2023. december 23-án, szombaton 17:00 órai kezdettel
a 4. gyertyagyújtás alkalmával a zalavári templomban tartandó
KARÁCSONYI KONCERTRE.

Fellépnek:

Zalavári Óvoda, Zalavári Iskolások, Szalai Balázs, Cs. Németh Éva,
Cserszegtomaji Tátika Népdalkör, Zalavári Kulturális és Hagyományőrző Csoport,
Zalavári Férfi Kórus

• ZALAVÁRI BETLEHEM

Idén is elkészült Magyarország egyik legszebb és legnagyobb beltéri betleheme, hihetetlen gyorsasággal, amely advent első hétvégéjétől várja Kedves Látogatóit a zalavári templomban!

Külön köszönet az építőknek Lucz Józsefnek, Kurucz Dávidnak, Kurucz Józsefnek és Réz Lajosnak.

A templom nyitva tartása: **2023. december 16-tól - 2024. január 7-ig 10:00-16:00 óráig.**



• „TEMPLOM 100” - ZALAVÁR

1923. november 4-ét írtunk, amikor Zalavár hatalmas és méltó ünnepséggel avatta fel az újonnan felépült Rózsafüzér Királynéja templomát. Ez Zalavár történetében jelentős eseménynek számított, hiszen a falu központjában új templom épült. Az első világháborús események és az azt követő inflációs nehézségek után 8 évnek kellett eltelnie, hogy a félbemaradt templom építése folytatódhasson.

Ez az esemény a falusi ember életében különösen fontos volt, hiszen mindennapi életük részét képezte a vallási élet. Isten házába hittel és szeretettel tértek be. Ezért minden egyes hívőnek, minden egyes családnak egyformán fontos volt, hogy Isten házát felépítsék.

Összefogás, kitartó munka és tenni akarás! Ezzel a három szóval jellemezném a templom építésének sikerességét. Ki volt ennek a motorja? Ki volt az az ember, aki ezt összefogta? Ő volt Holler Konrád Zalavár akkori plébánosa.

1919 és 1929 között szolgált Zalaváron, ami idő alatt felépítette templomunkat, temetőnket rendbe tettette, az elemi iskolát felújította, énekkart hozott létre, ismeretterjesztő előadásokat tartott, két kezével dolgozott és küzdelmet folytatott az orgona megvásárlásáért.

100 évvel ezelőtt az első világháború utáni válság és az infláció ugyanúgy megnehezítette az emberek életét, ahogy ezt ma is tapasztaljuk. Ezért tartom fontosnak kiemelni, hogy Holler Konrád példáját követve összefogással és tenni akarással hatalmas dolgokat vihetünk véghez.

A templom méltó megünneplésének előkészületeit az év elején kezdtük meg. Zalavár Község Önkormányzata, Kelemen István plébánossal és a Zalavári Római Katolikus Plébániával közösen álmodta és valósította meg.

2023. szeptember 23-án tartottuk meg a nyitó ünnepséget, ahol fellépőinknek köszönhetően egy igazán magas színvonalú koncertet hallhattunk. Megtisztelt bennünket Cs. Németh Éva énekesnő, Tátika népdalkör Cserszegtomajról, Szabó-Siklódi Lia énekesnő, Zalavári Kulturális és Hagyományőrző Csoport, valamint Zentai Károly zongoraművész. Az ünnepség 2023. október 1-jén folytatódott, a templom búcsújának napján.

A három rendezvényből álló ünnepségsorozat végéhez értünk, 2023. november 04-én.

Az ünnepség a templomkertben kezdődött, ahol a templom évfordulója alkalmából méltóképpen emlékeztünk meg templomunkról és építetőjéről Holler Konrád plébánosról. Tiszteletére szobrot állítottunk, ami Turi Török Tibor szobrászművész alkotása. A szoboravatási ünnepséget megtisztelte Nagy Bálint országgyűlési képviselő Úr, a szobrot Varga László megyéspüspök szentelte meg. A Zalavári Kulturális és Hagyományőrző Csoport előadásában hallhattuk a Boldogasszony anyánk kezdetű régi magyar himnuszt, ami 100 évvel ezelőtt is elhangzott a templom avató ünnepségen.

Holler Konrád életrajzát Kamondi Natália ismertette, majd a koszorúzás után az ünneplő közönség a templomban folytatta az ünnepi műsor megtekintését. A Zalavári Óvodások előadásában Kiss Anna, Lucz Lilien, Soltész Abigél és Nagy Márton verseit hallgathattuk meg. A templom építésének történetét Kamondiné Bóta Melinda ismertette, majd a templom építésének történetéről készült kiadvány ünnepélyes átadása történt. Zalavár Község Önkormányzat kiadásában készült el ez a kiadvány, melyet

Pál Adrienn írt és szerkesztett. A Zalavári Kulturális és Hagyományőrző Csoport énekei után a zalavári templom ihlette alkotói pályázat eredményhirdetése következett Lucz József polgármester és Turi Török Tibor vezetésével. Összesen 46 alkotás érkezett 5 kategóriában, a zsűri elnöke Turi Török Tibor keszthelyi szobrászművész, a zsűri tagjai: Kovács László zalavári lakosú amatőr festőművész és Lichtenwaller Zoltán garabonci élelműdijas nyugdíjas rajztanár.

Ezután Vörös Lajos a Zalavári Római Katolikus Plébánia világi elnöke köszöntötte Varga László megyéspüspököt, aki az ünnepi szent misét celebrálta.

A szent mise végén a templom udvarán pedig emlékfá került elültetésre. Az ünnepség végén a szervezők agapéra várták az ünnepségen résztvevőket, amire Horváth Tibor gulyáslevest készített. Ahogy egy igazi szülinapon szokás, az ünnepi torta következett. Ez a nap Zalavár történetébe beíródott és emlékeiben most már örökké élni fog.

Minden segítőnek, minden fellépőnek, minden résztvevőnek hálásan köszönjük, hogy álmunkat együtt tudtuk megvalósítani és méltó ünnepségsorozattal emlékeztünk meg, a zalavári Rózsafüzér Királynéja templom építésének és felszentelésének 100 éves évfordulójáról.



Fotó: Takács Ákos

AZ ALKOTÓI PÁLYÁZAT EREDMÉNYEI KATEGÓRIÁNKÉNT

Óvoda	1. díj	Banicz Zoé Mária	-	Sármelléki Óvoda
	2. díj	Lucz Lilien	-	Zalavári Óvoda
	3. díj	Soltész Abigél	-	Zalavári Óvoda
	Különdíj	Zalavári Óvoda		

(A Sármelléki Általános Iskola tanulói)

Alsós	1. díj	Szilágyi Attila
	2. díj	Kulcsár Lilla
	3. díj	Gelencsér Léna
Felső	1. díj	Somogyi Bianka Olívia
	2. díj	Klinger Hanna Nóra
	3. díj	Jakab Zorka
Középiskola	1. díj	Kiss Brigitta
	Különdíj	Szakos Bálint
Felnőtt	1. díj	Péter Beatrix -
	2. díj	Herédi Zsuzsanna
	3. díj	Oncz Illésné
	Különdíj	Horváth Endréné
	Különdíj	Vincze Melinda



I. helyezett (felnőtt kategória)

❖ CIVIL SZERVEZETEK HÍREI ❖

ZALAVÁRI SPORT KLUB

Kedves Szurkolóink!

Véget ért csapatunk számára a 2023/24-es labdarúgó bajnokság őszi szezonja, melyen felemásan szerepeltünk. Nyáron sikerült megerősíteni csapatunk keretét, sőt létszámban legtöbbször meghaladtuk a mérkőzésekre nevezhető játékosok számát. A bajnokságot jól, két győzelemmel indítottuk, majd a következő mérkőzéseken jó kezdés után már szinte megnyert mérkőzéseket engedünk ki a kezünkől. Az őszi szezon második felére viszont összeállt a játékunk és egészen a 6-ik helyig léptünk előre a tabellán. Célunk, hogy a tavaszi szezonban ezt a formát megtartva, még eredményesebben szerepeljünk. A csapat magját próbáljuk egyben tartani, esetlegesen erősíteni a keretet.

Örömmel tudatom, hogy a Zalavári Sport Klub ismét egy sikeres pályázatot nyújtott be a "Magyar Falu Program Falusi Civil Alap keretében civil közösségi tevékenységek és feltételeinek támogatása" című pályázati kiírásra, melyen egy fűnyíró traktor beszerzésére pályáztunk 1 849 900 Ft értékben. Kívánunk kellemes ünnepeket és egy boldogabb, sikeresebb új évet.

Köszönjük szurkolóink és az önkormányzat támogatását, valamint továbbra is várjuk a sportolni vágyó fiatalok jelentkezését.

HAJRÁ ZALAVÁR!

Józsa Balázs egyesület elnöke

ZALAVÁRÉRT KÖZALAPÍTVÁNY

Köszönjük a Zalavárért Közalapítvány részére nyújtott támogatásokat!
Kívánunk mindenkinek Békés Karácsonyi Ünnepeket és Boldog Új Évet!

Kiss Ferencné – kuratórium elnöke

❖ PÁLYÁZATI HÍREK ❖

- **MFP-UHK/2022. „ÚT,HÍD,KERÉKPÁRFORGALMI LÉTESÍTMÉNY, VÍZELVEZETŐ RENDSZER ÉPÍTÉSE/FELÚJÍTÁSA - 2022”**
Zalavár, Petőfi Sándor utca vízelvezető rendszerének kiépítése

A Petőfi Sándor utca csapadékvíz elvezető rendszerének kivitelezési munkálatait az Unofix Kft. végezte. A terület műszaki átadása 2023. június 08-án megtörtént, majd a munkálatok 2023. július 17-én kezdődtek meg.

Követelmény:

A csapadékvíz károkozás nélküli elvezetését lehetőség szerint saját területen kell megoldani, minél nagyobb mennyiséget javasolt helyben tartani.

Tervezett csapadékvíz elvezetés:

Irányelvek a települési csapadékvíz-gazdálkodáshoz:

- A településen megépített csapadékvíz elvezető rendszer kapacitása adott (korlátozott). Az üzemeltetés során törekedni kell a káros elöntések megelőzésére, szabályozására
- Szennyeződések, hordalékok visszatartása, a lefolyás késleltetése, meglévő burkolatlan útárkok befogadó szelvényének helyreállítása, iszapolás, karbantartás kiemelten fontos
- Törekedni kell a tározás, beszivárogtatás növelésére
- Lakossági felvilágosítás, helyi érdekeltek, köztisztviselők, vállalkozások vezetőinek bevonása (locsolás, esővíz hasznosítás, tetővizek gyűjtése, vízelnyelő burkolatok alkalmazása, esőkert)
- Természetes védekezési beavatkozások elindítása.
- Zöld infrastruktúra megőrzése, növelése, fokozatos kiépítése, víz-, talajvízpótlás - cél a mikrokörnyezet vízháztartásának javítása
- Beavatkozások a befogadó vízminősége érdekében
- Prioritások meghatározása, lokális beavatkozások a vízgyűjtő átalakításában (decentralizálás, lefolyás késleltetés)
- A változásokkal elérhető a (kis)vízfolyások vízminőségének javítása, cél a jó ökológiai állapot elérése, a vízgyűjtő hidrológiai viszonyai javulásával visszafordíthatók a kedvezőtlen folyamatok
- A vízzáró burkolatok aránya lehetőleg ne növekedjen (gyephezagos térkő, gyeprács stb.)
- Felszíni és felszín alatti ideiglenes elöntésű területek, tározóterek tervezése, létesítése
- Figyelembe kell venni a klímaváltozás becsült hatásait (extrém csapadékesemények, aszályos időszakok, kevesebb hideg, több és hosszabb meleg napok)
- Tájépítészeti megoldások (fásítás, füvesített elfolyási pályák, mélyvonalakon alkalmazott növényzet)
- Szakszerű fenntartás és üzemeltetés nélkül a károk és költségek fokozódnak

A vízelvezetési, vízrendezési munkák elvégzésének szempontjai:

Az elvezetett csapadékvizek minőségének meg kell felelni a I. kiemelt vízminőség-védelmi területi kategóriára előírt határértékeknek: 220/2004.(VII.21. Korm. rendelet szerint. Befogadó a Balaton.

Az utcák beépítettsége hasonló: családi házak nagy kerttel. Az egyes (redukált) részterületeken az egy éves gyakoriságú 133 l/s.ha intenzitású vizek szabályozott levezetését kell biztosítani. Szempont a csapadékvíz helyben tartása, ahol lehetséges tározással, elszivárogtatással, (lejtős területen is - vízvisszatartó fenékküszöbök alkalmazásával) a lefolyás késleltetésével. Lényeges, hogy a nyílt burkolatlan árokszakaszok (ha településképi és műszaki szempontok is megengedik) megmaradjanak (esetleg újak létesüljenek) a talaj szivárogtató képességének és a meder tározóképességének kihasználásával. A zárt csatornaszakaszt csak ott tervezünk, ahol a közterület viszonylag szűk és a közművek elhelyezése illetve védőtávolságok, közlekedésbiztonság miatt indokolt. /A közműellátottság (csapadékvíz elvezetés kivételével) teljes körű, legfeljebb felújítások várhatók/. Az átlagos csapadékok a jelenlegi körülmények között nem okoznak nagyobb károkat, a viszonylag kis fedettségű /alacsony beépítési százalék, magas zöldterületi mutató/ területeken problémát csak a hosszan tartó, nagyobb intenzitású esők (átmeneti belvíz!) - és téli időjárási viszonyok között a burkolaton maradó jegesedés - jelentenek. Ezért előzetes egyeztetés szerint az árkok helyén megmarad

a sekély, füvesített földfolyóka, lejtéssel a víznyelők felé. **A zárt csőszakasz feladata az átlagot meghaladó intenzitású csapadék elvezetése.**

A kivitelezési munkálatok határidőben elkészültek, a munkaterület 2023. szeptember 04-én került átadásra. A teljes pályázati támogatás összege felhasználásra került, a projekt **44.718.377,-** forintból valósult meg.

Tájékoztatom a Petőfi Sándor utca lakóit, hogy az időjárási körülmények amint engedik, a kivitelezővel és a műszaki ellenőrrel garanciális bejárást fogunk végezni. Az itt feltárt hibákat, hiányosságokat javítani fogják (időjárási körülményektől függ), a megsüllyedt kapubeállók pedig javításra kerülnek.

A kivitelezési munkák valóban zajjal, porral, kényelmetlenséggel jártak, amiért elnézésüket kérjük, de úgy gondolom a falu érdekében a lakók részéről türelemre, megértésre és pozitív hozzáállásra van szükség, egy ilyen közterületet érintő projekt kivitelezése során. Hiszen, mindenkinek egy az érdeke, ahogy nekünk is, hogy az itt élők biztonságos és nyugodt környezetben élhessenek.



- **MFP-UHJ/2023. „ÚT,HÍD,JÁRDA ÉPÍTÉSE/FELÚJÍTÁSA - 2023”
Zalavár, Dózsa György utca és József Attila utca szakaszainak járdafelújítása**

A Magyar Falu Program Út, híd, járda építése/felújítása – 2023 című, 9.996.093,- forint összegű támogatásból a Dózsa György utca (190 hrsz.) és a József Attila utca (647 hrsz.) szakaszának felújítása fog 2024 tavaszán megvalósulni. A támogatásból a Dózsa György utca 38. házszámtól az 50. házsámgig, valamint a saroktól az itt becsatlakozó József Attila utca szakasza (a régi kocsmá mellett) fog elkészülni.

A járda felújítása során a pályaszerkezet teljes cseréje és a burkolat eredeti szintjének megtartása tervezett. Figyelembe véve a keresztmetszeti kialakításokat, a meglévő járdaszélesség a felújítás során nem változik. A tervezési szakaszon igazodva a korábban kiépült szakaszhoz térkő burkolatot terveztünk, 6 cm 10x20 cm szürke színű beton térkőből. A déli oldalon, a 190 hrsz-ú ingatlanon, a kereskedelmi épület előtti tervezett járdaszakasz és a gépjárművek közlekedésére szolgáló útszakasz elválasztására K-típusú szegély építését irányoztuk elő, a helyszínrajzon jelölt nyomvonalon. A nyugati oldali, 647 hrsz-ú területen meglévő járda esetében kerti szegély építését irányoztuk elő, azonban az élelmiszerbolt előtti szakasz esetében a gépjármű átközlekedését biztosító süllyesztett szegélyt terveztünk. A további, lakóingatlanok esetében kerítéssel határolt szakaszon a járda eredeti szélességét megtartva a külső oldalon kerti szegélyes megtámasztás épül. A teljes felújítandó járdaszakasz hossza 239 méter, jellemző szélessége 1,2 méter. A felújítás során a járdaburkolat meglévő szintje nem változik.

A felújítási szakaszon végzendő jelentősebb beavatkozás:

- leromlott állapotú járda pályaszerkezet bontása,
- K-típusú és kerti szegélyek építése a teljes tervezési szakaszon, 239 méter hosszban,
- ún. hajlékony pályaszerkezet építése szemcsés (FZKA) anyagból
- 6 cm 10x20 cm méretű beton térkő fektetése,
- kerti szegély melletti padka kialakítása és K-szegély melletti burkolat javítása,

Járdafelújítás pályaszerkezete:

- ❖ 6 cm szürke színű 10x20 cm méretű beton térkő burkolat,
- ❖ 3 cm 0/24 osztályozott tört kavics ágyazati réteg,
- ❖ 20 cm M56 dolomit, vagy azzal egyenértékű alapréteg
- ❖ meglévő földmű



**MAGYAR FALU
PROGRAM**

- **TOP_PLUSZ-2.1.1-21-ZA1-2022-00028 „ZALAVÁR KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATI ÉPÜLETÉNEK ENERGETIKAI KORSZERŰSÍTÉSE”**

Az önkormányzat épületének kivitelezési munkálatai az őszi folyamán kezdődtek el. A pályázati támogatás összege: 47.970.000,- Ft

Az épület energetikai felújítása során megtörténik az épület teljes nyílászárócseréje, hőszigetelése. Kialakításra kerül egy mozgáskorlátozott mellékhelyiség, az épület előtt egy akadálymentes feljáró, valamint egy akadálymentes parkoló is készül a déli oldalon. A korszerűsítés során a meglévő két darab zárt égésterű falikazánból az egyik elbontásra kerül, helyére egy új kondenzációs, kombi gázkazán kerül elhelyezésre. Továbbá egy napelemrendszer kerül kialakításra, illetve hűtő-fűtő klíma berendezések kerülnek felszerelésre. Ezzel az épület költséghatékonyságának növelését tudjuk elérni, gáz- és villamosenergia kiadásainkat minimálisra csökkentve.

- **TOP_PLUSZ-1.2.1-21-ZA2-2022-00002 - ZALA KÉTKERÉKEN - KERÉKPÁRÚT- FEJLESZTÉS SÁRMELLÉK ÉS ZALAVÁR TELEPÜLÉSEKEN**

A kerékpárút munkaterületének átadása 2023. május 6-án történt meg, innentől számítva 180 nap a kivitelezési munkák befejezésének határideje, azaz 2023. december 6-a. A kivitelezési munkálatok késve indultak el. A Környezetvédelmi Hatóság jogszabályban meghatározott vegetációs időszakban nem engedélyezte az érintett területen lévő fakivágásokat, illetve az előre nem látható közmű kiváltások tervezése, engedélyeztetési folyamatai, valamint a vállalkozó részéről történő későbbi munkakezdés járultak hozzá, hogy a munkálatok május helyett szeptemberben kezdődtek meg. Azóta a kivitelezés a tervezett ütemben halad, megtörtént a fák, bokrok kivágása az érintett szakaszon, valamint az alapozási munkálatok. A Vállalkozó bejelentésére, a projekt műszaki ellenőre a fent nevezett indokok miatt határidő módosítását hagyta helyben. A pontos befejezési határidő módosítása folyamatban van.

❖ **ISTEN HOZOTT BENNETEKET ZALAVÁRON!** ❖**2023-BAN SZÜLETETT GYERMEKEK***(csak azok, akik hozzájárultak a megjelenéshez)***LUCZ BOGLÁRKA**

2023. február 11.

Lucz-Gálfi Anita & Lucz József kislánya

BÉKEVÁRI MARCELL

2023. április 04.

Békeváriné Bognár Kitti & Békevári László kislánya

HORVÁTH BÁLINT

2023. április 10.

Tóth Marianna & Horváth Bálint kislánya

KURUCZ EMÍLIA

2023. július 01.

Kuruczné Molnár Amanda & Kurucz Dávid kislánya

❖ **ÓVODAI HÍREK** ❖

A környezettudatos nevelés intézményünk céltudatos, elkötelezett, folyamatos, az egész óvodai életet átható tevékenysége. Ezen szemléletmód alakítása óvodákban a szokásokban, hagyományokban, a hétköznapi apró történésein keresztül érvényesül. Örökös Zöld Óvoda-ként kiemelt feladatnak tekintjük a természet szépségének megláttatását, mely megalapozza a gyermekek természet iránti vonzódását, illetve megismerése során pedig a pozitív érzelmi viszonyuk kialakítását segíti elő. A fenntarthatóságra nevelés egyet jelent a jövő generációk iránti felelősségünkkel. Kiemelt szerepet tulajdonítunk óvodai kiskertünk gondozásának, ennek eredményeképpen Elismerő oklevelet vehettünk át „A legszebb konyhakertek” – Magyarország legszebb konyhakertjei 2023. évi országos programban való részvételünkért. A gyermekek pozitív énképük alakulását segíti a minden hónapban megszervezésre kerülő „boldogságórák”, mely program a pozitív pszichológia kutatásainak eredményeire épül, és annak módszereit alkalmazza. Biztonságos Óvoda programunk is szerves része mindennapjainknak, gyalogos illetve autóbuzsos közlekedéseink alkalmával a biztonságos közlekedés szabályaira hívjuk fel óvodásaink figyelmét.

A 2023/2024-es nevelési évünk első félévét is számos program, illetve azokon való részvétel jellemezte: Heti rendszerességgel hitoktatás és jógaoktatás valósul meg intézményünkben. Idei évtől Bozsik-programban is rész vesznek óvodás gyermekeink.

Szeptember 21-én „Takarítási Világnap” alkalmából a tiszta környezet iránti igényt közös játékos tevékenységekkel valósítottuk meg.

Szeptember 29-én „Magyar Népmese” napja alkalmából a Sármelléki Községi Színtér – ÁMK Művelődési Házban A csillagszemű juhász című magyar népmese előadását tekinthettük meg.

Október 02-án a „Zene Világnap” az óvodán belüli programként különböző hangszerekkel, azok megszólaltatásával ismerkedhettek meg a gyermekek. Valamint egy későbbi időpontban „Filharmónia koncerten” vettünk részt a Sármelléki Általános Iskola szervezésében.

Október 04-én az „Állatok Világnap”-járól történő megemlékezésünket az állatok témakörét feldolgozó kéthetes időkeretben valósítottuk meg.

Október 22-én a „Nyugdíjasok Őszi Találkozója” (Idősek napján) a kisgyermekek „Őszi dalos játékok” című kis műsorral szerepeltek.

Megemlékeztünk Október 23-ról.

November 04-én a zalavári Rózsafüzér Királynéja templom építésének és felszentelésének 100. évfordulójából rendezett ünnepségén vettünk részt. Valamint ezen alkalomból meghirdetett alkotói pályázati részvételén óvodásaink eredményesen szerepeltek.

November 23-án elektronikai hulladékgyűjtést szerveztünk.

November 10-én 17.00 órai kezdettel megtartottuk „Márton-napi lámpás felvonulásunkat”, mely immár IX. alkalommal került megszervezésre. Köszönet Mindazoknak, akik megtiszteltek Bennünket jelenlétükkel, részvételükkel.

November 13-17. az „Egészséget Mindenkinek” - napok, témahét keretében Árok Beáta védőnő és Dr. Petrovicsné Frigyer Anita tanítónő, munkaközösségi vezető, mint külsős szakemberek tartottak játékos foglalkozást a gyermekeknek, melyek szorosan kapcsolódtak heti témafeldolgozásunkhoz. Továbbá intézményen belül hirdettünk meg rajzpályázatot.

December hónap napjait a karácsonyvárás hangulata járja át óvodánkban. A készülődés, a várakozás az ünnepekhez fűződő érzelmeket fokozza, hozzájárul a gyermek személyiségének fejlődéséhez. Nevelőmunkánkban az ünnepek, a szokások egyfajta keretet adnak, miközben hagyományaink felelevenítése történik meg. Az Adventi hétfőkön közösen gyűjtöttük meg a csoportszobákban elhelyezett adventi koszorún a gyertyákat.

December 04-én részt vettünk a „Zalavári fénylő ablakok” programban, mely alkalmával remélhetőleg nemcsak óvodánkat díszítettük ünnepi hangulatban.

December 06-án a gyermekek által nagyon várt „Télapó” érkezett el hozzánk, ahol az ajándék mellett egy-egy kedves, „intő” szó is elhangzott a Télapótól.

December 13-án Luca-napja alkalmából „Luca-napi” köszöntést mondtak óvodásaink a Zalavár Község Önkormányzatában.

December 21-én Karácsonyi ünnepély az óvodában. Karácsonyi énekekkel, versekkel, ünnepi köszöntéssel, fokozódó örömmel és gyertyafénnyel vártuk a karácsonyt. Az ünnepvárás hangulata, a közös tevékenységek jobban összekovácsolták baráti kapcsolataikat, közösségünket. Az ünnepek, így a Karácsony is kiemelnek bennünket a hétköznapokból, jobban megérintenek, átformálják, megszépítik lelkünket, életünket.

Ezúton is szeretnénk köszönetet mondani Fenntartónknak, Szülőknek és valamennyi Partnerünknek támogató együttműködésükért, segítőkészségükért!

**ÁLDOTT, BÉKÉS KARÁCSONYI ÜNNEPEKET ÉS EGÉSZSÉGBEN GAZDAG,
BOLDOG ÚJ ESZTENDŐT KÍVÁNUNK!**

Zalavári Óvoda dolgozói és gyermekei

„Csodálatos varázsa van a karácsony éjszakának! A kemény szívek meglágyulnak. A reményvesztettek bizakodóvá válnak. A felnőttek ismét boldog gyermekek lesznek. A fagyos karácsonyi éjben leolvadnak az emberi szívek kemény jégpáncéljai.” (Bánk József)



❖ NYUGODJANAK BÉKÉBEN ❖

2023-BAN ELHALÁLOZOTT ZALAVÁRI LAKOSOK

Zalaveczi Józsefné (szül.: 1939.02.13.)	† 2023.01.21.
Dömötör Attila (szül.: 1980.02.20.)	† 2023.01.28.
Szegletes Lászlóné (szül.: 1953.04.27.)	† 2023.04.18.
Józsa Ferencné (szül.: 1943.01.26.)	† 2023.05.02.
Kiss István (szül.: 1960.04.15.)	† 2023.07.11.
Király Győző (szül.: 1948.09.13.)	† 2023.08.18.
Orsós György (szül.: 1963.06.29.)	† 2023.08.19.
Szabó Józsefné (szül.: 1946.01.03.)	† 2023.08.24.
Óvári Károly (szül.: 1945.09.16.)	† 2023.10.06.
Kelemen László (szül.: 1957.05.09.)	† 2023.10.23.
Pati Józsefné (szül.: 1937.06.04.)	† 2023.10.24.
König Józsefné (szül.: 1946.03.20.)	† 2023.11.06.
Kamondi Lajos Ferenc (szül.: 1946.04.21.)	† 2023.11.08.
Kóca Miklós Gézáné (szül.: 1950.01.10.)	† 2023.11.14.
Volt zalavári lakos	
Szabó László (szül.: 1932.10.28.)	† 2023.09.20.
Józsa Györgyné (szül.: 1940.11.25.)	† 2023.11.14.



❖ KÖZÖSSÉGI SZÍNTÉR ÉS KÖNYVTÁR HÍREI ❖

Az utolsó negyedév is mozgalmas volt a Közösségi Színtér és Könyvtár életében. Idén első alkalommal csatlakoztunk az *Ars Sacra fesztiválhoz*. Ennek keretében koncert volt a 100 éves templomunkban.



EMLÉKLAP

„Keressd a békét!”
(Zsolt. 34.15.)

Kedves Barátaink, Munkatársaink!

Hálásan köszönjük, hogy a XVII. Ars Sacra Fesztivál szervezésén közösen munkálkodhattunk! Köszönnet minden programért a művészeknek, a szervezőknek, az önkénteseknek!

Öröm, hogy a Kárpát-medence szerte megvalósult 480 program a művészet minden ágában felmutatta az örök értékeket, segítve a lelkek felemelését és a nemzet spirituális egységét!

Mindnyájuk életére és munkájára a Jöistén bőséges áldását kérjük!


 Dragónits Márta
 Ars Sacra Alapítvány


 Kolek Ildikó


 Toroczky Ilona

XVII.
Ars Sacra Fesztivál
 2023. szeptember 16-24.

Októberben ismét indult „aSzakkör” program, az érdeklődők és jelentkezők CSUHÉ tárgyak készítésével ismerkedhetnek. A kezdeti nehézségek után készülnek díszek, használati tárgyak és karácsonyra kis betlehem is.



Novemberben Adventi kézműves foglalkozás volt a könyvtárban, karácsonyi asztaldíszek és angyalkák készültek.



Novemberben volt *szakmai nap a Deák Ferenc Megyei és Városi Könyvtárban*, valamint a *Nemzeti Művelődési Intézetben*, ahol Zalavár képviseletében vehettünk részt és tájékoztatást kaptunk a jövő évi lehetőségekről. *Ismét büszkék lehetünk Zalavárra*, mert az éves beszámolónál több alkalommal elhangzott településünk neve.

2023-ban, a III. évad indult Zalaváron a *zongora koncerttel*. Első évben a Művelődési Házban tudtuk az előadásokat megtartani, de a korlátozások miatt a múlt évben és idén is a Községi Színtér (KLUB) adott helyet a zongora muzsikának. Ennek ellenére sokan vettek részt az előadáson helyi -, környező településekről (Balatonmagyaród, Keszthely, Sármellék, Türrje, Zalasabbar, Zalasántó) és Somogy megyéből érkező zenekedvelők. Az elmúlt két év megmutatta, hogy van rá érdeklődés és helye a kultúrának Zalaváron. Szeretnénk a jövőben minél több értékes programokat szervezni.

Hálásak vagyunk, hogy az önkormányzat helyet biztosít a zenebarátoknak. Köszönjük!

2024. évre tervezett programok, események, feladatok:

A tervezés folyamatban és szeretnénk megvalósítani: - koncertek, színházi előadások szervezése, egy illetve több napos kirándulások, a Vármegyében szervezés alatt lévő vándorkiállítás első vendéglátója, foglalkoztató - tájékoztató füzet készítése Zalavár értékeiből és nem utolsósorban megrendezni az "Alkotó Műhelytől a Népviselet napja Fesztiválig Zalaváron" eseményt. A részletekről érdeklődni lehet a zalavári Könyvtárban.



A KÖNYVTÁR ZÁRVA 2023. december 15 -től 2024. január 12 - ig.

NYITÁS 2024. január 16., KEDD 10:00 órakor

Miru – Mohácsiné Haraszti Ilona – közművelődési, közönségkapcsolati szakember, könyvtáros

Karácsony ünnepén az a kívánságom,
Legyen boldog mindenki ezen a világon.
Itt is, ott is mindenütt legyen olyan béke,
mint amilyen bent lakik az emberek szívében.

**Szeretteik körében eltöltött áldott, békés karácsonyi ünnepeket,
valamint kitartásban, erőben, egészségben megélt boldog új évet kívánunk**

**Zalavár Község Önkormányzata és az Alsópáhoki Közös Önkormányzati
Hivatal Zalavári Kirendeltségének nevében!**

Lucz József
polgármester

Pál Adrienn
kirendeltségvezető

